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Corrigé de l’exercice 1

◮1. Trace un triangle HT A équilatéral de côté 6, 1 cm.

A T

H

6,1 cm

◮2. Tracer un triangle PXZ rectangle en X tel que PZ = 6 cm et ẐPX = 60̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ẐPX = 90̊ − 60̊ = 30̊ .

a) On trace le segment [PZ] mesurant 6 cm ;

b) puis la demi-droite [PX) en traçant l’angle ẐPX ;

c) puis la demi-droite [ZX) en traçant l’angle P̂ZX ;

P Z

X

6 cm

60̊
30̊

◮3. Trace un triangle SFK tel que SK = 5, 2 cm, K̂SF = 51̊ et ŜFK = 39̊

On doit d’abord calculer la mesure de ŜKF .
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc ŜKF = 180̊ − 51̊ − 39̊ = 90̊ .

S K

F

90̊

39̊

5,2 cm

51̊

◮4. Tracer un triangle SOG isocèle en S tel que GO = 6, 2 cm, ĜSO = 112̊ .
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Comme GOS est un triangle isocèle en S, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc ĜOS = ÔGS.

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc ÔGS = ĜOS = (180̊ − 112̊ ) ÷ 2 = 34.0̊ .

G O

S

6,2 cm

112̊

34.0̊ 34.0̊

Corrigé de l’exercice 2

◮1. Tracer un triangle IAW isocèle en W tel que AI = 5 cm, ÂW I = 116̊ .

Comme AIW est un triangle isocèle en W , on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc ÂIW = ÎAW .

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc ÎAW = ÂIW = (180̊ − 116̊ ) ÷ 2 = 32.0̊ .

A I

W

5 cm

116̊32.0̊ 32.0̊

◮2. Trace un triangle Y CZ équilatéral de côté 6, 1 cm.

C Z

Y

6,1 cm

◮3. Tracer un triangle Y SL rectangle en L tel que Y S = 5, 2 cm et ŜY L = 69̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ŜY L = 90̊ − 69̊ = 21̊ .
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a) On trace le segment [Y S] mesurant 5, 2 cm ;

b) puis la demi-droite [Y L) en traçant l’angle ŜY L ;

c) puis la demi-droite [SL) en traçant l’angle Ŷ SL ;
Y S

L

5,2 cm

69̊
21̊

◮4. Tracer un triangle NSE rectangle en E tel que SE = 6, 6 cm, SN = 8, 7 cm.

a) On trace le segment [SE] mesurant 6, 6 cm ;

b) puis on trace l’angle droit ŜEN ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur
SN = 8, 7 cm à partir de S.

S E

N

6,6 cm

8,
7 cm

Corrigé de l’exercice 3

◮1. Trace un triangle W ZF tel que FZ = 8 cm, ẐFW = 48̊ et F̂W Z = 69̊

On doit d’abord calculer la mesure de F̂ZW .
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc F̂ZW = 180̊ − 48̊ − 69̊ = 63̊ .

F Z

W

63̊

69̊

8 cm

48̊

◮2. Tracer un triangle JT G rectangle en G tel que T J = 6, 8 cm et ĴT G = 54̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc ĴT G = 90̊ − 54̊ = 36̊ .
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a) On trace le segment [T J ] mesurant 6, 8 cm ;

b) puis la demi-droite [T G) en traçant

l’angle ĴT G ;

c) puis la demi-droite [JG) en traçant

l’angle T̂ JG ;

T J

G

6,8 cm

54̊ 36̊

◮3. Trace un triangle GLO équilatéral de côté 4, 6 cm.

G L

O

4,6 cm

◮4. Tracer un triangle LV B isocèle en B tel que LV = 4 cm, L̂BV = 60̊ .

Comme LV B est un triangle isocèle en B, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc L̂V B = V̂ LB.

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc V̂ LB = L̂V B = (180̊ − 60̊ ) ÷ 2 = 60.0̊ .

L V

B

4 cm

60̊

60.0̊ 60.0̊

Corrigé de l’exercice 4

◮1. Tracer un triangle MDJ rectangle en D tel que JM = 5, 4 cm et M̂JD = 45̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc M̂JD = 90̊ − 45̊ = 45̊ .
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a) On trace le segment [JM ] mesurant 5, 4 cm ;

b) puis la demi-droite [JD) en traçant l’angle M̂JD ;

c) puis la demi-droite [MD) en traçant l’angle ĴMD ;

J M

D

5,4 cm

45̊ 45̊

◮2. Tracer un triangle JLD rectangle en J tel que LJ = 6, 6 cm, LD = 9, 6 cm.

a) On trace le segment [LJ ] mesurant 6, 6 cm ;

b) puis on trace l’angle droit L̂JD ;

c) enfin, on reporte au compas la longueur
LD = 9, 6 cm à partir de L.

L J

D

6,6 cm

9,
6 cm

◮3. Trace un triangle MSP tel que MS = 4, 5 cm, ŜMP = 50̊ et M̂SP = 60̊

M S

P

4,5 cm

50̊ 60̊

◮4. Trace un triangle LGS équilatéral de côté 6, 2 cm.
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G L

S

6,2 cm

Corrigé de l’exercice 5

◮1. Trace un triangle OY E équilatéral de côté 5, 5 cm.

O E

Y

5,5 cm

◮2. Tracer un triangle AV X isocèle en X tel que V A = 5, 8 cm, ÂV X = 46̊ .

Comme V AX est un triangle isocèle en X, on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc V̂ AX = ÂV X = 46̊ .

V A

X

5,8 cm

46̊ 46̊

◮3. Tracer un triangle FW X isocèle en F tel que W X = 6, 8 cm, Ŵ FX = 96̊ .

Comme W XF est un triangle isocèle en F , on sait que les angles adjacents à la base sont de même
mesure donc Ŵ XF = X̂W F .

De plus, on sait que la somme des mesures des trois angles d’un triangle est égale à 180̊
donc X̂W F = Ŵ XF = (180̊ − 96̊ ) ÷ 2 = 42.0̊ .

Année 2023/2024 https://www.toupty.com/exercice-math-5eme-construction-triangle.html

https://www.toupty.com


Page 7/ 8 Construction de triangles. - https://www.toupty.com Classe de 5e

W X

F

6,8 cm

96̊

42.0̊ 42.0̊

◮4. Trace un triangle XQJ tel que XJ = 5, 4 cm, ĴXQ = 39̊ et X̂QJ = 63̊

On doit d’abord calculer la mesure de X̂JQ.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc X̂JQ = 180̊ − 39̊ − 63̊ = 78̊ .

X J

Q

78̊

63̊

5,4 cm

39̊

Corrigé de l’exercice 6

◮1. Trace un triangle FCI équilatéral de côté 5, 2 cm.

C I

F

5,2 cm

◮2. Trace un triangle SRT tel que ST = 4, 2 cm, T̂ SR = 48̊ et ŜRT = 33̊

On doit d’abord calculer la mesure de ŜT R.
Or la somme des trois angles d’un triangle est égale à 180̊ donc ŜT R = 180̊ − 48̊ − 33̊ = 99̊ .
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S T

R

99̊

33̊

4,2 cm

48̊

◮3. Trace un triangle XPD tel que DX = 7 cm, DP = 5, 6 cm et X̂DP = 75̊ .

D

P

X

75̊

7 cm

5,
6

cm

◮4. Tracer un triangle OKT rectangle en O tel que T K = 4 cm et K̂T O = 51̊ .

On sait que dans un triangle rectangle, les deux angles aigus sont complémentaires
donc K̂T O = 90̊ − 51̊ = 39̊ .

a) On trace le segment [T K] mesurant 4 cm ;

b) puis la demi-droite [T O) en traçant l’angle K̂T O ;

c) puis la demi-droite [KO) en traçant l’angle T̂ KO ;
T K

O

4 cm

51̊ 39̊
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